



梅傑

走過從前 莫忘初衷

時間像滔滔江河一般，滾滾東流！雖然本會歷經了風霜雪雨，風雨飄搖的艱難坎坷歲月。隨著社會、政治、經濟、文化等環境的變遷，與時俱進；在全體同仁團結奮發，努力堅持創會一以貫之的初衷，不忘來時路，孜孜為繼，步步為營的穩健步伐，如今堂堂邁入六十周年的勝境。至於其中的風風雨雨，繼業之艱難，於此不一一贅述。

首先，就本會的社團名稱與社團性質，有必要加以說明。

根據本會《印尼僑聲》雜誌第 142 期，張前理事長忠春所撰〈印尼歸僑協會浴火鳳凰〉一文，所載內容略以「……民國75年正式改組為台北縣印尼歸僑協會，經台北縣政府准予立案，成為合法的民間團體……」，又「……歸僑快速增加，為符合實際需要，方便服務歸僑，乃擴大組織，民國78年11月12日又成立中華民國印尼歸僑協會，並經內政部准予立案，成為合法的民間團體。……」

由上文可見：民國75年正式成立的「台北縣印尼歸僑協會」是屬於地方性的民間團體；繼之78年成立的「中華民國印尼歸僑協會」，是屬於中央性的民間團體。

……於是，本會便同時擁有二個合法的民間團體身分，也同時享有二個合法的民間團體權益。經兩相權衡之下，發現凡有關本會權益的申請案，似乎要以地方性的民間團體身份，即以「印尼歸僑協會」身分向地方政府提出申請，對本會較為便捷有利。因此，自當以「印尼歸僑協會」身分，對外行文為宜。是本會為了行政作業上的方便，所作的權宜之計，無可厚非。



於是，在名稱方面的運用，常常會因為一是「印尼歸僑協會」，一是「中華民國印尼歸僑協會」，兩種名稱並存，而造成各方諸多困惑。為此筆者曾於民國108 (2019)年2月13日前往內政部，查證如下：

根據該部出示之文件：

〔台內團字第 765139號 全國性及區級人民團體立案證書

中華民國印尼歸僑協會業已依法組織完成准予立案此證

團體名稱： 中華民國印尼歸僑協會

成立日期： 78年11月12日

會址所在地： 新北市永和區永亨路 2 號 7 樓〕

由上開證書可以確定本會的名稱為「中華民國印尼歸僑協會」，沿用至今，毋庸置疑。迭經歷任理事長一再表示並強調：凡我同仁對外稱本會時，請盡量沿用「中華民國印尼歸僑協會」全名稱。

據悉本會會員大部份都是在民國47年以後，蒙蔣公及經國先生掌政時代的德政，一群熱愛自由祖國的印尼僑生，受中華民國政府及中國國民黨的栽培與呵護下，使我們在安定和溫暖的環境中順利成長。我們也感於全體國人對我們的容忍（註）與呵護，讓我們在平靜中成長茁壯。本會也在這多變又多難的時局下，六十年來感於愛國華僑熱心捐輸，與黨國共生息，團結奮鬥，榮辱與共，終讓本會在社會上爭得一席之地，直到現在。這一路造就我們 忠於黨國，堅定不移；一心服務社會，無怨無悔，成為本

會至高無上之精神所在。

數十年來，本會獎學金的頒贈，鼓勵後進，從來不缺，均經本會一一登記存案。培育不少優良華僑子弟，造福社會，表現愛國愛人的崇高精神，肯定了本會對這個社會，對黨國存在的意義與價值，是全體歸僑最感驕傲與安慰的一大成就！

本會服務了許多需要施予援手的印尼歸僑，六十年來，由於本會對國家的堅持與努力，讓本



會積蓄了為國效力的整體能量，和可歌可頌的團隊精神，得以為僑胞、為社會、為黨國盡心盡力，貢獻本會至誠的心志，以報黨國之恩，此從許許多多的照片中，可以應證無虞。

凡以上種種，都應歸功於全體同仁的努力，合作無間，尤其仰賴歷屆理事長的睿智領導，帶動本會向前拓展，嘉惠人群。

然而，大凡吃力不討好的工作與任務，都鮮為一般人士所願意承擔的。就像本會歷任理事長一樣，他們一心抱著為民服務的善心，熱心公益，鞠躬盡瘁，到後來，往往引來不實非議，令人扼腕。

於是，本會理事長一職，在每一次換屆時，幾乎都沒有人願意擔任，絕不是沒有人才。每每逼於本會前途面臨終結的危機時刻，才會出現英雄救美式的人物，秉持捨我其誰的政治使命，懷抱雖千萬人吾往矣的豪情壯志，接下人人不願意接的燙手山芋，硬逼著披掛上陣！榮任本會理事長，竟是這般無奈！

本屆理事長李惠英也不例外，記得十年前，本會也面臨無人願意擔任的窘境，時李惠英臨危受命，獨挑大樑，任內獲得一位當年椰嘉達中山中學校友，國學底子深厚的林秉欽校友情義相挺，大力相助，成功出版了《印尼歸僑協會成立五十週年紀念特刊》一書，當時這本紀念特刊的出版是一件值得稱許的壯舉；內容記載我印尼華僑於民國48（1959）年遭受印尼政府排華之禍，後幸得我中華民國無條件接應來臺升學或定居之艱苦奮鬥史實，為本會留下寶貴的一頁，難能可貴。十年後的今天，李惠英又以壓倒性的票數，榮當本屆理事長，可謂眾望所歸。相信就任後，另有一番作為，決定再出版本會《六十週年紀念特刊》，內容精采圓滿豐收可期。

在慶幸印尼歸僑有這麼一個穩健的護僑避風港之餘，是不是就這樣安然保持著，只為在中華民國歷史上留下一個不錯的記錄就可以了嗎？似乎時代不容許我們就這樣算了。

面對不可抵擋的時代潮流，人事的變遷，各路派系人馬的政爭惡鬥，泛藍陣營的瀕臨瓦解，本會同仁失望之餘，仍然挺立於亂軍之中，堅守自由民主陣容，絕不輕言放棄。



有道是：「中興必在至危之地，復國必在生死存亡之時！」

本會從創立以來，一直忠於中華民國，跟著國民黨的起起落落而上上下下，為黨的競選而賣力地四處參與造勢活動。雖然本會的會員不全然是國民黨黨員，而有更多的非黨員，對吾黨之忠誠，比正式的黨員更為忠貞。如今，在最低迷的現勢下，本會全體同仁仍然穩穩地站在吾黨這一邊。

民國105（2016）年的大選，國民黨的大敗，印證了國民黨固步自封的傳統觀念，已經不為臺灣絕大多數選民所認同。這是大勢所趨，為數眾多的深藍人士，似乎已成為國民黨最大的包袱，這是警訊，以致選後被打趴在地，元氣大傷。儘管局勢如此之糟，本會仍然不離不棄，秉承先賢傲人的風骨，力守到底！因為我們深信：國民黨的希望雖然微弱，還不致於幻滅。

二〇一八年十一月廿四日九合一的選舉，國民黨在極度拮据中面對這場選戰，這時令眾人跌破眼鏡出人意表的奇跡出現了：一個被漠視了廿年的黨員韓國瑜，在沒有政黨的奧援或加持，一個人，一身膽識，一腔熱情，一碗滷肉飯，一瓶礦泉水，一些生動的語言，單槍匹馬深入綠營大本營高雄市，走遍台灣南北，他的言行衣著，語言，散布著平民英雄的特質：正直，擔當，勤奮，誠信，愛與包容，無私的燃燒，熱力四射，捲起千層浪。一人教訓兩黨，穩兩岸，救兩代。在南台灣打敗了以仇恨與踰法濫權的民進黨。他的勝利不是他的政黨，不是大老的站台，不是金主的贊助。韓國瑜參選時的「天龍八不」：不設競選總部、不設總幹事、不插旗幟，不請客、不買票、不抹黑、不授權募款、不作人身攻擊等原則。這種精神不僅走出一條清新的道路，更感動了庶民的心坎，成了藍營最亮的新星，政治人物的用心與品格，孰高孰下，已了然於心。

我們寄望於有意參選2020年總統的國民黨政治人物，應該向韓國瑜看齊，虛心學習，誠心改變黨內傳統觀念和作風。韓國瑜不同於國民黨現今政治人物的風格和特質；所謂韓流，並非單指韓國瑜個人魅力和影響力，而是指韓



國瑜創造出來的政治氣旋，對全台所造成的撼動，特別是注重民意，連接地氣的庶民風範，從而讓人民從新形象中看到新希望，失去黨產的奧援以後，民意是國民黨唯一的養分，要在公共議題上掌握發言權以引領社會，才能匯集群眾的支持。

我們深愛國民黨，在本會六十周年的此時此刻，提出如上諍言。衷心祝禱，是所企盼。本會的旗幟非常顯明開朗，可謂有情有義，有始有終，將永遠與中華民國的青天白日旗幟，一起飄揚在自由民主的土地上向前邁進。

中華民國一〇八（2019）年二月二十一日星期四

註：民國 47~50 年間，所有回國升學的印尼、越南、緬甸、寮國等地僑生，一律可免參加競爭激烈的全國聯合考試，而直接保送至自己希望念的大學就讀，因而佔去不少全國大學院校學生錄取名額。那時候，經常引起國人對僑生的反彈與怨言。但，無論如何他們都容忍我們了，使我們在國家栽培下，順利成長。所幸，大部份來臺升學的僑生，都蠻自愛好學，尤其，特別用功的僑生，還能與本地生齊頭並進，共同取得獎學金。學成後，得以在社會上謀得一席之地，也讓國人沒話說。